
STUDIJNÍ OPORA PRO 5. ROČNÍK OD 25. – 28. LEDNA 2021 

 

Kluci a holky, páťáci, 

 

první pololetí je zdárně za námi. Dne 28. ledna 2021 (čtvrtek) obdržíte váš 

výpis z vysvědčení za 1. pololetí školního roku 2020/2021, který si vyzvednete 

ve škole (v prostoru před hlavním vchodem od 8.00 do 9.00). Součástí bude i 

slovní hodnocení distanční výuky. Dne 29. ledna 2021 (pátek) jsou 

jednodenní pololetní prázdniny.  

 

ČESKÝ JAZYK  

studijní opora od 25. – 28. ledna 2021 

 

PŘÍDAVNÁ JMÉNA (OPAKOVÁNÍ) 

➢ učivo si přepiš do sešitu (tento týden budeme pouze opakovat, co již známe) 

➢ PL doplň a zašli ke kontrole do 28. ledna 2021 

 

Co už o přídavných jménech víme? (podrobně jsme dělali minulou oporu – máte již 

umět!) 

• Přídavná jména vyjadřují vlastnosti osob, zvířat a věcí. 

• Jsou ohebná a skloňují se. 

• Rozlišujeme přídavná jména rodu: mužského (Jaký? Který? Čí?), ženského 

(Jaká? Která? Čí?) a středního (Jaké? Které? Čí?) 

• U přídavných jmen určujeme druh přídavného jména a jeho vzor: 

1) vzor tvrdý – mladý, mladá, mladé 

2) vzor měkký – jarní, jarní, jarní 

3) vzor přivlastňovací – otcův, matčin 

 

Procvič si!!! (VŠE PÍŠEŠ DO KRASOPISNĚ DO SEŠITU) 

 

1) Zabarvi přídavná jména tvrdá modře, měkká červeně a přivlastňovací zeleně: 



Honzíkova, růžová, klidný, cizí, maminčina, bratrův, hladový, Petrovo, kozí, veselé, orlí, nízká, 

černý, zamračené, západní, pevné, jarní, dědečkova, sousedovo, slaný, okvětní, ranní, český, 

vánoční, babiččina, maličké, slíbená, požární, hudební, horký, učitelčina, maličká. 

 

2) Doplň: 

Petr je vesel_ a chytr_ chlapec. Uč_me se ciz_ jazyk_. Mam ráda hudebn_ v_chovu. Na svaz_ch 

ležel zář_v_ b_l_ sn_h. Byl to skvěl_ nápad. Mam_nka rozkroj_la narozeninov_ dort s 

vanilkov_m krémem. Těšíme se na letn_ prázdnin_. Vzal si tepl_ kabát. Z dálk_ se oz_val 

vesel_ kř_k a sm_ch. Sebevědom_ člověk je nepř_jemn_. Orl_ let je nesl_šn_. B_l tu obchod s 

grilovan_m_ kuřaty. Máme rádi Ladov_ obrázky. Na zámku b_l v_staven_ starob_l_ náb_tek. 

Dejte to do pol_ce s hotov_m_ v_kres_. Záhon s růžov_m_ karaf_át_. 

 

3) Doplň: 

Dlouh_ provaz, b_l_ kůň, věrn_ př_tel, r_b_ ploutev, leskl_ brouček, prav_ úhel, koz_ s_r, 

f_alová barva, pleten_ svetr, žluté kuře, holub_ p_rko, zelen_ stůl, Jirkův kamarád, lv_ hř_va, 

nov_ žák, babičč_na zástěra, patrov_ dům, nešťastná d_vka, mal_čké d_tě, nov_ den, c_tronová 

l_monáda, Smetanova opera, d_vok_ pes, mourovaté kotě, nebezpečná hra, domác_ úkol, 

Foglarova kn_ha, sov_ let. 

 

4) Napiš přídavná jména s opačným významem: 

drsný  x     hloupý x 

těžký x    drzý x  

sladký x    hladový x 

široký x    krátký x 

velký x    chytrý x 

 

5) Vymysli co nejvíce přídavných jmen, která tě charakterizují: 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 



MATEMATIKA 

 
úkoly na týden od 25. 1. do 28. 1. 2021 
 
Fotky úkolu posílejte na https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/     
nebo na e-mail zs.chrenkova@seznam.cz do čtvrtku 28. 1. 2021. 
 
 

Dnes si zopakujeme počítání se závorkami. Vždy platí, že nejdříve spočítáme  
závorku, pak násobení a dělení, nakonec sčítání a odčítání. 
 
V následujících příkladech nejdřív spočítáme závorku a pokud to neumíme zpaměti, 
můžeme si příklad napsat pod sebe. Ofoťte mi i výpočty, nejen výsledky. Díky. 
 
1) Opiš všechny příklady, e) až n) vypočítej. 

a) 45 · (4 051 – 4 049) = 45 · 2 = 90 

 

b) 1 000 – (421 + 567) = 1 000 – 988 = 12 

 
c) (75 – 3) : 9 =  72 : 9 = 8    

d) (29 · 100) – 800 = 2 900 – 800 = 2 100          

 

  4 051 
- 4 049 
  0  002 

 
 
 
421            1 000   
567            – 988 
988             0012 

e) (420 – 390) + 12 = 

f) (120 : 2) · 4 = 

g) (65 · 10) – 50 = 

h) (125 – 61) : 8 =   

i) (200 + 511) – 211 = 

j) 8 · (78 – 58) = 

k) 100 – (56 + 5) = 

l) 16 : (100 – 96) = 

m)  256 + (456 – 400) =   
n) 2 · (16 + 128) 

V dalších příkladech si procvičíme počítání se závorkami i římská čísla. 
2) Vypočítej. Pokud to zvládneš, vyjádři výsledky pomocí římských číslic. 

 
a) 7 · (5 + 3) + 5 · 3 = 7 · 8 + 5 · 3 = 56 + 15 = 71 = LXXII 
b) (7 + 4) – (5 - 1) = 11 – 4 = 7 = VII 

 
c) (2 + 4) · 5 = 

d) (1 + 3) · 7 = 

e) (12 - 4) · 2 = 

f) (9 + 3) : 6 = 

g) (12 - 9) · 10 = 

h) (21 + 14) : 5 = 

i) (2 + 4) – (5 - 1) =  

j) (2 · 4) – (8 - 6) = 

k) (5 + 4) – (2 + 2) = 

l) (50 - 4) – (2 + 41) = 

m) (5 - 4) + (2 + 1) = 

n) (5 + 6) + (12 - 1) = 

 

 

https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/
mailto:zs.chrenkova@seznam.cz


PŘÍRODOVĚDA 
 
úkoly na týden od 25. 1. do 28. 1. 2021  

 
Ahoj páťáci! Minule jsme se učili o tropickém a subtropickém podnebném pásu. Dnes vás 
čeká mírný a polární podnebný pás. Opište, obrázky kreslit nemusíte.  
Nakonec překreslete tabulku dole a doplňte do ní názvy zvířat. 
 

Fotky opsaného učiva a tabulky posílejte do čtvrtku 25. 1. na zs.chrenkova@seznam.cz 
nebo https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/ 
 

Mírný pás 
Česká republika leží v mírném pásu 
 
Střídají se zde 4 roční období: jaro, léto, podzim, zima. 
Druhy krajiny: jehličnaté, smíšené a listnaté lesy, louky, stepi 
 
Rostliny: dub, buk, javor, bříza, smrk, borovice, modřín, jedle 
Zvířata: jelen, srnec, liška, prase divoké, jezevec, veverka, rys  

 

 
 

Polární pás 
Jsou to velmi studené a zaledněné oblasti. 
Polární noc trvá téměř půl roku 
Severní polární pás – Arktida (oblast kolem severního pólu) 
Jižní polární pás – Antarktida (oblast kolem jižního pólu) 
Rostliny: lišejníky (jen tam, kde není sníh celý rok) 
Zvířata:  
Arktida: medvěd lední, liška polární, mrož, tuleň 
Antarktida: tučňák 
 

 

 

 
Za domácí úkol dopiš zvířata do správného sloupečku podle podnebného pásu,  
ve kterém žijí: medvěd lední, liška obecná, slon africký, rys ostrovid, tučňák císařský, 
velbloud jednohrbý, klokan rudý. 
 

Tropický pás Subtropický pás Mírný pás Polární pás 

    

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/


ANGLIČTINA 

Milí žáci, doufám, že jste všichni v pohodě. Zasílám vám tyto úkoly pro následující období. 

Pokud si nebudete s něčím vědět rady, napište mi email:  evzen.tarasjuk@seznam.cz     nebo 

do Facebooku. 

Pistě prosím do pracovního sešitu! 

Opakování slovesa To like (mít rád ) 

   

1. Přeložte tyto slova: 

Coffee:________________   juice:___________________ 

pear:_________________   potatoe_________________ 

lemon:_______________   tomato:________________ 

strawberry_____________   carrot:_________________ 

tea _____________________   apple:_________________ 

fish___________________   raspberry:______________ 

2. Přeložte tyto věty  

I like pears__________________   She likes tomatoes_____________ 

They like coffee_______________   He likes juice_________________ 

We like apples________________  They like raspberry _____________ 

3. Doplňte správný tvar slovesa: LIKE nebo LIKES   (pomoci tabulky z minulého 

zápisu) 

Vzor: She likes juice. 

I _____ tea.    She______ coffee.    They______ strawberries. 

We_______juice   He ______ tomatoes. 

  

4. Přelož tyto věty. 

I don´t like juice._____________    They don´t like 

tomatoes._____________ 

You don´t like coffee._________   We don´t like 

pears.__________________ 

  

5. Podle pravdy odpovězte: 

VZOR: Do you like tea  Yes, I do (mám rád) nebo  No I don´t (nemám rád) 

mailto:evzen.tarasjuk@seznam.cz


Do you like coffee?_____________    Do you like apples?____________ 

Do you like juice?_____________    Do you like fish?______________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VLASTIVĚDA 

Studijní opora od 25. 1. 2021 

➢ Učivo si opiš do sešitu, nebo vytiskni. Bude ti sloužit jako opora k učení. 

➢ Nauč se 4 sousední státy ČR, ukaž si je na mapě (viz předchozí opora), nauč se 

základní informace. 

EVROPSKÉ STÁTY – SOUSEDÉ ČESKÉ REPUBLIKY 

  

Slovensko 

• od roku 1918 do roku 1993 společná historie s ČR (jeden státní útvar) – zjisti si základní 

informace o ČSR od roku 1918 – 1992 (pracuj s internetem, nebo jinými zdroji, udělej krátký 

zápis o této historické etapě – pokud zvládneš, máš jedničku navíc! 😊 ) 

• úřední jazyk: slovenština 

• měna: Euro 

• vznik: 1. ledna 1993 

• člen NATO a EU 

• povrch spíše hornatý (Vysoké a Nízké Tatry, Karpaty), řeky Dunaj, Váh (hydroelektrárny)  

• města: Bratislava (hl. město), Košice (velké hutě), Piešťany (lázně), Trenčín, Banská Bystrica 

aj. 

• zajímavosti: halušky s bryndzou, oštiepok (druh sýra) 

 

Polsko 

• patří k největším státům Evropy o na jihu hory, sever nížiny s velkým množstvím jezer 

• města: Varšava (hl. město), Katowice, Krakow aj. 

• úřední jazyk: polština 

• měna: Zloty (1 Zloty= 7 Kč) 

• asi 38 mil. obyvatel 

• převážně nížiny 

• na severu - Baltské moře 

• člen NATO a EU 

 

Rakousko 

• hlavní město: Vídeň 

• úřední jazyk: němčina 

• měna: Euro 



• člen EU 

• asi 8 milionů obyv. 

• města: Salzburg, Graz, Innsbruck 

• pohoří Alpy – turismus, zemědělství  

• řeka Dunaj (leží na ní Vídeň) 

• těžba soli (Solná komora u Salcburku) 

• Salcburk - W. A. Mozart (hudební skladatel) 

 

Německo 

• hlavní město: Berlín 

• úřední jazyk: němčina 

• přes 80 mil. obyvatel 

• města: Hamburk, Mnichov, Kolín nad Rýnem, Drážďany 

• měna: Euro (1 Euro= 28 Kč) 

• člen NATO a EU 

• hospodářsky nejsilnější stát v Evropě 

• Johann Wolfgang von Goethe - spisovatel 

• zámek Neuschwanstein 

• Zugspitze - nejvyšší vrchol, velkou část tvoří nížiny 

• dějiny Německa jsou spojeny s ČR, v době 1. a 2. světové války (A. Hitler - německý politik a 

diktátor) 

• rozděleno na spolkové země 

• patří k nejvyspělejším na světě 

• významná těžba nerostných surovin a černého uhlí 

• města: Berlín (hl. město), Mnichov, Hamburk, Brémy, Drážďany, Kolín nad Rýnem… 

• zajímavosti: automobilky - BMV, Mercedes, Porsche aj. 

• Oktoberfest (slavnosti piva) 

 


